



姚晨获“影响世界华人大奖”提名

首席记者陆彤

本报讯 除了著名演员和微博女王的身份，姚晨更是中国唯一一位联合国难民署亲善大使。记者昨日从凤凰卫视了解到，由凤凰卫视主办的华人盛典组委会公布姚晨获得2016-2017年度“影响世界华人大奖”提名。

姚晨自2010年起与联合国难民署合作，连续五年自费探访工作，曾赴菲律宾、黎巴嫩、巴基斯坦等地与难民见面。这位拥有八千万粉丝的微博女王，将她的经历透过媒体及微博分享，在难民议题上为华语世界带来新的理解。

2013年6月，她获委任为中国首位联合国难民署亲善大使。2014年入选美国《时代周刊》年度全球100位最有影响力人物。2016年1月，姚晨在达沃斯论坛获得“水晶奖”，以鼓励她长久以来为难民事业做出的贡献，成为首名获此殊荣的华人女性。因在公共事务领域作出的卓越贡献，2017年3月20日，华人盛典组委会公布姚晨获得2016-2017年度“影响世界华人大奖”提名。

“世界因你而美丽——2016-2017影响世界华人盛典”颁奖礼将于3月31日晚在清华大学华美登场。届时，联合主办机构北京青年报、中国新闻网、明报、凤凰卫视、凤凰网、星洲日报、大公报、旺旺中时媒体集团、香港文汇报、世界日报(北美)、亚洲周刊、一点资讯、侨报、欧洲时报的代表将齐聚现场，向获奖人提问。

姚晨。(资料图)

93岁金马影后李丽华离世 是华人女星演好莱坞电影第一人



李丽华曾获第52届金马奖终身成就奖。 青年时期的李丽华。

“影坛常青树”李丽华昨日逝世，享寿93岁。李丽华从影40年，共拍摄约140部电影，16岁那年以《三笑》一举成名，曾以《故都春梦》、《扬子江风云》先后夺下第3届、第7届金马影后，粉丝称她为“天皇巨星”，她的演艺生涯就是一部华语电影史。

她上一次在台湾公开露面是前年金马奖，获颁终身成就奖，当时她因长途飞行身体劳累，坐在轮椅上由助理推着上台，她一现身，全场嘉宾都起身鼓掌，她也始终保持优雅微笑。曾在电影《秦香莲》中演她儿子的成龙，特地来台湾担任颁奖人，称赞她是“永远的巨星，也是永远的女神”。

李丽华出生梨园世家，父母都是京剧名角，她外形美艳，也反串过小生，戏路宽广。她曾演出武则天、杨贵妃等留名青史的角色，亦诠释过名妓小凤仙，她在《迎春阁之风波》演出的客栈掌柜，更是后来《新龙门客栈》张曼玉饰演的金镶玉原型，还主演过好莱坞电影《China Doll》(飞虎娇娃)，成为华人女星中的第一人。她息影后便旅居美国等地。

文图据凤凰娱乐

第21届“全球华语榜中榜”揭晓提名名单 成龙大哥将助力颁奖典礼

文图本报记者张明春

本报上海电 第21届“全球华语榜中榜暨亚洲影响力大典”颁奖典礼即将于4月20日在澳门威尼斯人盛大举行，海内外一众明星大咖将出席助阵，星光熠熠令人期待。昨天下午，主办方公布了出席本届“全球华语榜中榜”颁奖典礼的明星阵容，名单中汇聚了当代华语乐坛的中坚力量，不仅有“奶茶”刘若英这样的温暖女声，还有曹格、谭维维、黄绮珊等铁肺唱将，除此之外，“情歌王”古巨基、“香港小天后”容祖儿、难得合体现身的Twins组合都将一一亮相，出席此次颁奖典礼。值得一提的是，不久前登上了BBC新闻首页、收获海外媒体盛赞的张靓颖，以及刚刚收获奥斯卡终身成就奖的成龙大哥也载誉归来，惊喜现身助力此届“华语榜中榜”。此外，还有神秘的国际大咖也将出席。

歌手黄绮珊、曹格作为明星代表出席了昨天的发布会。本届“华语榜中榜”公布的提名名单中，各大重要奖项的争夺依然十分激烈。“内地最佳女歌手”提名中，尚雯婕将一人

“单挑”05届“超女”三强——李宇春、张靓颖、周笔畅，而“内地最受欢迎女歌手”则将在谭维维、何洁、丁当、郁可唯中决出；另一边，“港台最佳女歌手”的提名依次为孙燕姿、容祖儿、田馥甄、邓紫棋，可谓两代乐坛小天后间的较量；而“港台最受欢迎女歌手”则由范玮琪、张韶涵、蔡健雅、戴佩妮展开一场“音乐才女”间的比拼。

男歌手方面，“最会唱歌的段子手”薛之谦将和曾为自己量身打造出《丑八怪》的李荣浩“狭路相逢”，他们将和孙楠还有李健一起争夺“内地最佳男歌手”；与此同时，江湖人称“南辕北辙”的另一位——大张伟也出现在了提名名单上，他将与华晨宇、沙宝亮、张杰一起角逐“内地最受欢迎男歌手”；相比之下，港台地区入围提名则更显白热化，陶喆、李克勤、林俊杰、古巨基中，会产生本届的“港台地区最佳男歌手”；与此同时，“港台最受欢迎男歌手”则将出现在萧敬腾、曹格、林志炫、品冠四位实力唱将之中，力量男声遭遇情歌王子，谁将最终问鼎人气王，花落谁家值得期待。



黄绮珊与曹格在发布会现场。

金马奖最佳剧情片 《八月》曝终极预告 3月24日全国演绎温情



《八月》海报。(片方提供)

本报记者张明春

本报讯 由青年导演张大磊执导的金马奖最佳剧情片《八月》将于3月24日全国公映。该片自2016年在各大国际影展上亮相后，斩获奖项无数，更引全国观众翘首期待。近日，《八月》发布终极预告，短短一分半的时长浓缩了剧情与情感，时代气息扑面而来，更令观众期待。

整支预告片以时间为轴线，从小雷的视角出发交代剧情，故事在梦幻与疏离之中若隐若现，引发观众期待。影片描述了上世纪90年代一户普通人家琐碎的生活日常，故事看似普通却深具诗意。

电影《八月》接连斩获第53届金马奖“最佳剧情片”“最佳新演员”“国际影评人费比西奖”及“亚洲电影观察团推荐奖”四大重量级奖项，除了在各大电影节上载誉满满，电影同时收获了影迷和业内的极佳口碑，被誉为是2017开年以来最暖心治愈的华语电影。

东野圭吾《嫌疑人x的献身》期待值爆棚 王凯张鲁一上演天才对决

本报记者张明春

本报讯 改编自东野圭吾同名小说，由苏有朋执导，王凯、张鲁一、林心如等实力演员联袂主演的电影《嫌疑人x的献身》正式宣布提档3月31日登陆全国院线。上映临近，《嫌疑人x的献身》也受到越来越多网友的关注。作为东野圭吾人气最高的作品之一，有了前两个版本的电影作品珠玉在前，中国版的《嫌疑人x的献身》又将带大家怎样不同的惊喜，值得期待。

近年来，小说作家东野圭吾以其缜密的思维、独特的视角以及异于他人的写作手法，成为中国最受欢迎的推理小说作家之一，以《嫌疑人x的献身》为代表的几部作品更是被网友们誉为“天纵奇才的经典之作”。作为东野作品的首度中国化电影改编，苏有朋导演率团队

几易其稿，尽可能地将这个大家熟悉的故事本土化，力求带大家别样的感受。据悉作者东野圭吾本人也高度认可了最终的电影剧本，并表示十分期待中国版电影的诞生。

作品中两位主角的诠释也成为了主创们心中一个不小的压力，原著中“唐川”与“石泓”之间亦敌亦友的天才对决令人动容，而电影中“王凯”与“张鲁一”这对惺惺相惜的师兄弟实力飙戏更令人期待。

苏有朋导演表示，“演员才是我们这部电影最大的亮点”。作为电影中唯一的“解谜人”唐川的选择一直是大家关注的焦点，而最终选定的扮演者王凯与原著中“汤川”一样的风度翩翩、心思缜密，可以说是影迷心目中的最佳人选。相反，张鲁一饰演的“石泓”反而让人有点“意外”，“肥胖”“苍老”“头发花白且稀少”是



张鲁一、王凯上演天才对决。(片方提供)

原作中对于“石神”的描写，而张鲁一瘦削的身材、帅气的脸庞则让影迷笑称是“史上最帅石泓”。其实关于外形，主创心中早已有数，石泓天才的头脑与内心的孤独本不是外形能决定的，更多的是气质以及内心世界的贴合，在早前看到张鲁一作品的时候，苏有朋导演就认定了“他就是我心目中石泓的第一人选”。

电影《嫌疑人x的献身》在一众影迷书迷们爆棚的期待声中，宣布提档3月31日全国上映。